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Rapport Ekot 
EU valet 2014-05-12 
 
Undersökningen genomfördes av Novus via telefonintervju mot ett slumpmässigt riksrepresentativt 
urval på åldern 18 och uppåt under perioden 5 - 11 maj 2014 
Deltagarfrekvensen var 49 % (kompletteras med senare) 
 
Resultatet är viktat efter Kön, Ålder, Nuts2-region och EU val 09 
 
Nedan följer en sammanställning av de viktiga nedbrytningarna. För alla nedbrytningar hänvisas till 
datatabellerna. Var uppmärksam på baserna i datatabellerna. Om en undergrupp understiger 50-100 
så bör man tolka siffrorna med försiktighet då felmarginalen blir väldigt stor. Vid osäkerhet kontakta 
Novus för hur en siffra skall tolkas. 
 
Partisympati Europaparlamentsvalet 2014 
 

Resultatet är sammanvägt utifrån tre frågor: 

 Vilket parti kommer du att rösta på i valet till Europaparlamentet 25 maj? 

 Även om du inte vet vilket parti du kommer att rösta på i valet till Europaparlamentet så kanske det lutar 
åt ett visst håll. Vilket parti lutar det mest åt för dig? 

 Vilket parti tycker Du är minst dåligt i Europaparlamentet? 
 
 

Partisympati 
Europaparlamentet 

     

  Totalt 
Maj 
2014 

Totalt 
Feb 
2014 

Valresultat 
2009 

Antal intervjuer 1664 1800  

<*>Antal intervjuer 1004 1008  

Moderaterna 16,3% 20,9% 18,8% 

Folkpartiet 8,4% 10,9% 13,6% 

Centerpartiet 3,2% 4,5% 5,5% 

Kristdemokraterna 6,4% 2,3% 4,7% 

Socialdemokraterna 26,9% 27,3% 24,4% 

Vänsterpartiet 10,2% 10,8% 5,7% 

Miljöpartiet 14,9% 15,7% 11,0% 

Sverigedemokraterna 6,6% 4,8% 3,3% 

Junilistan 0,2% 0,5% 3,6% 

Piratpartiet 3,9% 1,3% 7,1% 

Feministiskt initiativ 2,5% 0,2% 2,2% 

Annat parti 0,5% 0,6% 0,2% 

*Summa 100,0% 100,0%  

 

Förändringarna för Moderaterna, Kristdemokraterna, Piratpartiet och Feministiskt Initiativ är statistiskt 

säkerställt. 
  



  2014-05-12 

© Novus Group International AB   Sid 2 
 

Fördelat på ålder och kön 
 
 

Partisympati 
Europaparlamentet  

  Kön   Ålder       

  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65- år 

Moderaterna 16,3% 17,0% 15,6% 13,8% +19,6% 15,7% 14,2% 

Folkpartiet 8,4% 7,1% 10,0% - 3,0% 10,2% 5,9% +11,8% 

Centerpartiet 3,2% 3,7% 2,6% -0 4,4% 2,2% 4,0% 

Kristdemokraterna 6,4% 7,5% 5,2% 2,7% 7,3% 6,8% 7,3% 

Socialdemokraterna 26,9% 27,9% 25,7% 27,7% 23,8% 26,7% +32,6% 

Vänsterpartiet 10,2% 9,0% 11,6% 13,6% 8,0% 13,0% 9,3% 

Miljöpartiet 14,9% -11,4% +19,1% 16,3% 14,7% 16,5% 11,6% 

Sverigedemokraterna 6,6% +8,3% -4,8% 6,1% 5,7% 7,8% 7,8% 

Junilistan 0,2% 0,1% 0,2% 0 0 -0,7% 0 

Piratpartiet 3,9% +6,9% -0,3% +8,8% 4,0% 2,0% -0,2% 

Feministiskt initiativ 2,5% -1,0% +4,2% +6,1% 2,0% 2,0% 1,3% 

Annat parti 0,5% 0,3% 0,7% +1,9% 0,2% 0,6% - 

*Summa 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
+ betyder att skillnaden är signifikant högre 
- betyder att skillnaden är signifikant lägre 
 
74,2 % av de som röstade på M 2009, säger att de skall göra det även i år. 
85,6 % av de som röstade på S 2009, säger att de skall göra det även i år. 
 
Ca 6 av 10 som röstade på piratpartiet 2009 säger att de skall göra det även i år, 7 av 10 skulle rösta 
på Miljöpartiet och 6 av 10 Vänsterpartiet. 
Obs basen är mycket liten på Piratpartiet, så siffran får endast anses vara indikativ, endast 43 st. Dock 
är skillnaden statistiskt säkerställd trots den lilla basen. 
 
FI tar främst väljare som röstade på Vänsterpartiet och Piratpartiet 2009, men basen är liten, så 
resultatet får endast ses som indikativt. 
 
Signifikanta förändringar 

Förändringar som är större än följande sedan föregående mätning är statistiskt signifikanta: M 3,4 %, 

FP 2,6 %, C 1,7 %, KD, 1,8 %, S 3,9 %, V 2,7 %, MP 3,1 %, SD 2,0 %, JL 0,5%, PP 1,4% och FI 

1,0%, alliansen 4,2 % och oppositionen 4,4 %.  

 
 
För frågor kring undersökningen kontakta Torbjörn Sjöström på Novus 
Tel: 0739 40 39 00 
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 


